

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — .60
місячно . . . „ — .20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — .45
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Тисяма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Рекламації незалежані вільні від оплати поштової.

Нехай факти говорять!

I.

Коли придивити ся, кільки і які зміни переходила наша політика в сорозмірно дуже короткім часі, то хіба дуже коротковорий і дуже мислячий чоловік міг би то уважати за обяв здорової роботи політичної. Певно, що як всяка людська робота, так і політика мусить з часом змінити ся, бо мусить числити ся з потребами і обставинами; але як-раз в тих, мож-на би сказати, наглих змінах нашої політики не видно того, щоби наші верховоди політичні числили ся з потребами і обставинами. У нас робить ся все на сліпо без пляну і ціли. В нас хіба єсть одинока консеквенція, що сві-домо чи несвєдідомо робить ся шкодо.

По всіляких скоках і перевертах політичних дійшли остаточно наші політики до того переконання, що треба заводити в нашім народі, вглядно в его партіях політичних, згоду і консолідацію. Безперечно, річ дуже розумна і жосенна, діло, котрому нікто противити ся не може і не сміє. Але не все одно — говорити а робити. Коли хтось ставить собі якусь ро-зумну ціль, то й повинен так само розумно до неї стремити; коли хтось бере ся заводити кон-солідацію, то повинен дійсно все то робити, що доводить до консолідації. Ми в сій справі вже тільки написали ся, що здає ся нам, вже достаточно вияснили, як потреба понимати кон-солідацію і якими способами доводити до неї. Повтаряти ту ще раз то само вважаємо злиш-ним. За то хочемо на кількох фактах виказа-ти, чи дійсно ті, що у нас так багато в по-слїдних часах говорили о консолідації, мають

завсєгди єї на оці і консеквентно стремлять до неї. Нехай факти говорять! Ми про себе, як вже давнїше так і тепер набрали того пере-конання, що діла деяких наших політиків і кру-гів політичних суперечать словам, або иншими словами: у нас говорить ся о консолідації а заводить ся дезорганізацію. Доказом на се не-хай послужить отсе найновїший факт:

В двох округах виборчих: збараскїм і староміскїм мають відбувати ся доповняючі вибори двох послів до Сейму краевого з курії громад сїльских. Поминаємо то, чи у нас як у львів-ских руских кругах політичних так і на про-вінції, в згаданих двох округах задалегід по-думано о сій справі і приготовлено ся відпо-відно до неї — ми, стоячи з боку, не можемо того знати і для того мусимо держати ся загаль-но звїстних фактів. А ті факти ось що кажуть: на збараский округ виборчий Русини ще не поставили свого кандидата; в справі же староміского округа виборчого ось що читаємо у вче-рашнім „Дїлі“:

„Виділ політичного товариства „Народна Рада“ у Львові на засіданю своїм з дня 26 с. м. потвердив і поручив виборцям кандида-туру о. Михайла Зубрицького, пароха з Мшанця і члена староміської Ради повітової, на посла до Сейму з округу староміского.

О. Зубрицький, повідомлений о рішеню „На-родної Ради“ надіслав нам (Дїлу „Ред“) з про-шенем о уміщенє в „Дїлі“, отсе

О г о л о ш е н є:

„Поставлений львівською „Народною Ра-дою“ кандидатом на посла до Сейму, маю честь запросити всіх Ви. пп. Виборців на передви-борчі збори до Старого Міста на день 2 падо-

листа, т. е. на п'ятницю сего тижня, на 10-ту годину перед полуднем.

Мих. Зубрицький.

Питаємось тепер, чи сей факт може свєд-чити о переводженю тої консолідації, о котрій у нас дехто так багато говорить? А питаємось на слїдуючій основі: Доси було у нас так, що кандидатуру потверджав і припоручав вибор-цям центральний комітет виборчий, зложений з чотирнаїцять членів. До сего комітету, о скілько знаємо, входили: репрезентанти рус-ких послів, репрезентанти політичного това-риства „Народна Рада“, репрезентанти всіх трох ординариятів і члени кооптовані. Руский центральний комітет виборчий доси не розвя-зав ся і єму прислугує все ще давне право потверджуваня і припоручуваня кандидатур виборцям. Нараз, ні з сего, ні з того „Народ-на Рада“ присвоює собі то право, котре доси прислугувало і все ще прислугує центрально-му комітету виборчому.

Просимо тепер розважити, чи сей крок по-літичного товариства „Нар. Рада“ єсть політич-ний і чи він має на оці консолідацію? Навіть в такім случаю, коли-б репрезентанти „Народ-ної Ради“ виступили формально з централь-ного комітету виборчого, не мала би „Народна Рада“ права брати в свої руки переводженя виборів, скоро би їй ходило дійсно о консолі-дацію, бо все-таки в центральнім комітеті осталась би більшість, котра мала би таке саме право, як і повний комітет. О тїм однак, що би репрезентанти „Народної Ради“ виступили формально з центрального комітету виборчого, доси не було нічого чувати.

Дїло стоїть тепер так, що ані централь-ний комітет виборчий не розвязав ся, ані ре-

76)

Матїй Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Часть п'ята.

Як Кап Матїфу стискав руку.

Коли граф Матїй, значить ся доктор Антекірт, хотїв і дальше позїстати доктором Антекіртом, хоч не для Петра, але для всіх людей в кольонї, то лиш для того, що хотїв позїстати доктором Антекіртом аж до повного переведеня своїх плянів. Для того то, коли панї Баторова вимовила так нагло імя его доньки, він мав досить сили, щоби запанувати над собою і не зрадити свого зворуженя. Але в він аж серце перестало на хвильку бити ся, і коли-б він не умїв був так дуже панувати над собою, то був би таки зараз коло каплиці повалив ся на землю, як би нагло раженый громом.

Отже его донька ще жила! То єї Петро любив і она его любила. А він сам, Матїй Сандорф, робив, що лиш було можна, щоби їх розлучити, щоби они не побрали ся. Тої тайни, котра вернула єму назад его доньку, був би він ніколи не довідав ся, коли-б панї Баторова,

як би якимсь чудом не була знову прийшла до розуму.

Ще-ж стало ся п'ятнаїцять лїт тому на-зад на замку Артенак? Аж тепер показало ся! Ту дівчинку, що осталась одинокою спадкоєм-ницею маєтностий графа Матїя Сандорфа, ту дитину, котрої смерть не можна було ніяк доказати, хтось викрав і віддав в руки Сїлєса Торонталєя. В якийсь час пізнїше, коли бан-кір осїв в Дубровнику, мусїла панї Торонталєва виховувати Сару Сандорівну за свою доньку.

Аж тепер вийшло на верх ціле злодії-ство, яке придумав був Сарканїй та его спіл-ничка Намїра. Сарканїй знав дуже добре, що Сара, коли доживе до вісімнаїцяти лїт, стане ся властителькою значного майна і він хотїв, скоро би она стала его жінкою, зажадати, щоби єї признали спадкоємницею. Отсе мало бути вінцем его поганого способу житя. Він хотїв стати ся паном артеницьких поїслостей.

Чи сей плян єму доси не удав ся? А вже-ж, що ні. Коли-б Сарканїй був оженив ся, то певно був би чим скорше постарав ся о то, щоби забезпечити собі самому всі користи з того.

А чи доктора Антекірта не мусїла призти совість? Хіба-ж то не він став ся причиною тих нещасних запутаній? Та-ж він насамперед відмовив Петрови помочи; відтак дозволив Сарканьому спокійно переводити свої пляни, хоч міг тогди дуже добре зробити его нещкід-

ливим, коли зїшов ся з ним в Котарї; нако-нєць і в тїм его вина, що він не сказав нічого панї Баторовї о тїм, що єї син не вмер, бо він виратував его від смерти. Якого-ж вели-кого нещастя було би тогди уникнуло ся, коли-б Петро був тогди при своїй матерї, коли до дому при улици Марїнєля прийшов лист від панї Торонталєвої! Коли-б Петро був знав, що Сара єсть донькою графа Сандорфа, хіба-ж би він не був би умїв позбути ся ненависти Сарканього і Сїлєса Торонталєя?

Де-ж обертала ся тепер Сара Торонталєвна? Безперечно була она в руках Сарканього. Але де би той укривав ся? Як єї від него відібрати? А крім того мала донька гра-фа Сандорфа скінчити за кілька неділь вісім-наїцятиї рік житя — законом назначений речинець, коли не хотїла стражити яко спад-коємниця свое право — а та обставина мусїла змушувати Сарканього робити, що лиш можна, щоби зневолити Сару до сего проклятого су-пружества.

Весь той хід подїй пересунув ся в одній хвили в голові доктора Антекірта. Роздумавши собі всю минувшість, подїбно, як то зробили панї Баторова і Петро, почув він всі ті закиди, які могли єму робити, хоч не справедливо, жінка і син Стефана Баторого. Бо коли-б дійсно так було, як то він мусїв припускати, то чи не повинен він був удобрити зближеня Петра до тої, котра в очах всіх і его носила імя Сарї Торонталєвної?

презентанти „Народної Рада“ не виступили формально з нею, а мимо того „Народна Рада“ задумала на свою руку переводити вибори. Які-ж можуть вийти з того наслідки? Очевидно не що іншого, лиш розбите народних сил, дезорганізація; може стати ся так, що в однім і тим самим окрузі виборчим стануть проти себе кандидати центрального комітету і кандидат „Народної Ради“. Чи се було політично, потрібно і порадно? Нам видить ся, що ні. Треба-ж ще й то зважити, що доси уважала ся офіційально рускою кандидатурою лиш та, котру потвердив і припоручив центральний руский комітет виборчий; всяка инша уважала ся за приватну, що так скажемо, за покутну. Так може, а навіть і мусить бути тепер. Чи в виду такого стану річий може „Народна Рада“ мати ту певність, що перепре ту кандидатуру, котру одобрить і припоручить? Ми о тім дуже сумніваємо ся і для того вважаємо виступлене „Народної Ради“ на власну руку і против центрального комітету виборчого за крок не лиш неполітичний, але просто шкідливий, бо розбиваючий сили народні як-раз в пору, коли як найбільше треба би було їх сполучати. Факт сей єсть одним доказом більше, що у нас лиш говорить ся о консолідації, а дійсно робить ся лиш розлад і роздор в народі.

З руских товариств.

(Справоздане зборів товариства „Руска Бесіда“ в Чернівцях.)

Загальні збори тов. „Руска Бесіда“, котрі закінчили період діяльності товариства за рік 1894 і zarazом отворили нову епоху діяльності его на підставі недавно змінених статутів, відбули ся дня 21 жовтня 1894 в сали „Народного Дому“. Вже з полудня збирались громади селян прибувших на збори, а о годині 4 отворив голова п. Єр. Пігуляк збори промовою, в котрій підніс діяльність товариства і его вагу для нашої суспільности.

В справозданню виділу за рік 1894 сказано: Остатні загальні збори, що відбулись 2-го червня с. р. ухвалили реорганізацію товариства, в тім напрямі, щоби оно не тільки літературними справами народа, але цілим добробитом его могло займатись. Перепроваджена тої реорганізації поручено довірливому виділові, котрий через кілька тижнів місяців головою тою справою займав ся і допровадив так далеко, як він се після об'єму своєї діяльності

означеної старими статутами зробити міг. Виділ постарав ся іменно о затверджене зміни статутів, приготував все до нової праці, та входив з громадами в переговори що до занованя читальні. Нині зібрали ми ся докінчити се діло, щоби вже завтра почати нову роботу.

Крім того займав ся виділ справою ювілею товариства. Приготування до того роблено скорою ходою. Ухвалено день, в котрім маєсь обходити ювілей, а то 19-го падолиста с. р., ухвалено програм, котрого тут не подаємо, бо ще можуть наступити зміни. Постаранось також о написане історії тов. „Руска Бесіда“, котру зладив др. Ст. Смаль-Стоцький.

Видаване „Бібліотеки для молодіжи, міщан і селян“, що звесь в сім році „Ластівкою“ і календаря за рік 1895 йшло як попередніми роками, однак живіше. „Ластівки“ вийшло вже 8 книжок, а календар буде на день ювілею готовий.

Такими і иншими дрібнішими справами займав ся виділ на своїх засіданнях, котрих відбув 8. Головою товариства був п. Єр. Пігуляк.

Членів в товаристві було сего року 110, нових членів прибуло за той час лише 2. Богато членів занедбувало свої обовязки, через що каса товариства „не домагала“. (Русини мабуть на цілім світі однакові!)

Справоздане касове за час від 1-го січня до 21-го жовтня 1894.

1. Приходи:

Соймова запомога	200 зр. — кр.
З вкладок членських	52 „ 50 „
За календар	52 „ 31 „
За інсерати календарські	38 „ 48 „
З розпродажи книжок	— „ 30! „
З передплати за „Ластівку“	40 „ — „
Сальдо попередного року	5 „ 72 „
разом	389 зр. 31 кр.

2. Розходи:

Друк книжок (10 книжочок „Ластівки“ нових статутів і т. д.)	428 зр. 50 кр.
Кліші до книжок	20 „ 38 „
Закупно нотів	3 „ 5 „
Видатки адміністраційні	66 „ 17 „
Справа рухомої азбуки	10 „ 80 „
Платня служачого	2 „ — „
разом	530 зр. 90 кр.
прихід	389 „ 31 „

остає ся недобору 141 зр. 59 кр.

Той недобір покрий ся з залеглих вкладок членських.

По справозданню касовім напминав Єсеницький членів до пильнованя своїх обовязків. Дарій Пігуляк заохочував втягати до змозі инших в члени товариства, щоби черев те товариство могло підвестись. По тих мовлявнє д. Іван Ронгуш в імени контрольної комісії абсолютнорю виділови, що збори одноголосно ухвалили.

Тепер наступила точка: вибір нового виділу (після нових статутів на літ два; числом 10, заступників 5). По короткій нараді вніс д. Дарій Пігуляк, щоби вибирати аклямацією, а коли на се збори пристали, вніс, щоби до головного виділу увійшли дд. Єр. Пігуляк, Вол. Михальський, Вол. Ясеницький, Др. Ст. Смаль-Стоцький, Ник. Желехівський, Ат. Руснак, Василь Івасюк, Іван Ронгуш, Сергій Шпойнарівський і Ант. Клим; на васт. виділових дд. Ю. Пігуляка, о. Адр. Добрянського, Григ. Ганкевича, Ілю Семаку і Ів. Костецкого. Збори прийняли се внесенє і приступили до вибору голови товариства з помежи виділу.

Др. Стоцький поставив внесенє, щоби та кож голосувати аклямацією і предложив вибрати на голову Єр. Пігуляка. Внесенє сепринято.

З черги слідували різні внесенє. Секретар товариства вніс подяку др. Стоцькому за написанє історії „Рускої Бесіди“, що загальні збори з одушевленем прийняли.

По тім слідувала мова др. Стоцького про читальні, крамниці, каси позичкові, шпихліри, які товариство буде закладати, про вартість і значенє просвіти для народа, до чого власне через више сказані способи товариство гадає забратись.

Дальше слідували зголошенє поодиноких громад, що хотять на підставі статута Рускої Бесіди, в себе дома читальні закладати.

Коли порядок денний вичерпав ся, замкнув голова збори, піднісши в честь Цісаря трикратне „Многая літа!“

На першім засіданню своїм уконституовав ся виділ оттак: голова Єр. Пігуляк, заступник голови Вол. Михальський, секретар Ник. Желехівський, касиер Ат. Руснак, контролор Ант. Клим, бібліотекар Іван Ронгуш, завідагель видавництва Сер. Шпойнарівський, економ Василь Івасюк.

Перегляд політичний.

В Раді державній вела ся вчера дальша генеральна дебата над проектом закона кар-

Він мусів тепер за всяку ціну відшукати свою доньку Сару. Не можна було тратити ані хвилю часу.

Паню Баторову завели вже були назад до ратуша, коли туди прийшов доктор разом з Петром, котрий і радував ся і сумував в безнадійности. По дорозі они ані словом до себе не обізвали ся.

Пані Баторова була дуже ослаблена тою зміною, яка в ній проявила ся, але була вже таки зовсім вилічена. Она сиділа в своїй комнаті, коли доктор і єї син зайшли до неї.

Марія вийшла до великої салі, знаючи, що яло би ся лишити їх самих.

Доктор Антекірт приступив ближше до старенької жєнчини і поклавши Петрови руку на плече відозвав ся:

— Пані Баторова, я вже взяв вашого сина за свого. Доси був він мені сином лиш з огляду на дружбу; тепер же я буду старати ся всіма силами, щоби він був мені сином задля вітцівської любови, коли оженить ся з Сарою... мою донькою....

— Вашою донькою? — спитала пані Баторова.

— Я граф Матій Сандорф.

Пані Баторова встала нараз, витягнула руки і кинулась синові на шию. Але хоч она й не могла нічого промовити, то могла за то все чути. Петро розповів їй в коротких словах все, чого она ще не знала: як граф Сандорф виратував ся через прихильність рыбака Андрія Феррата, як вже від п'ятнадцяти літ люди думають, що він помер, бо він того сам хотів, та як він появил ся був в Дубровнику

під іменем доктора Антекірта. Він розповів, що зробили Сарканій і Сіляс Торонталь, щоби видати властям заговорників в Триєсті, і згадав про зраду Карпени, котрої жертвою став ся его батько і Володислав Затмар; на кєнець, як доктор его ще живого добув з могили на кладовищі в Дубровнику, щоби опієла разом з ним взяти ся до діла відплати. Оповіданє свое закінчив він тим, що два злочинці, банкір Сіляс Торонталь та Іспанець Карпєня, знаходять ся вже в їх руках, а трєтого Сарканього, треба ще зловити, того самого Сарканього, що хоче ожєнити ся з Сарою Сандорфівною.

Доктор, пані Баторова, та єї син, котрі в будучности мали стати собі близькими свояками, радили ще цілу годину о молодій дівчині. Очевидно, що Сарканій ужив би всяких способів, щоби змусити молоду дівчину віддати ся за него, через що майно графа Сандорфа дісталось би в его руки. Они пояснили собі зі всіх боків теперішній стан річий. Правда, що то все, що доси стало ся, попуєвало Сарканьому дуже его пляни, але то, що мало ще стати ся, було найстрашніше. Передовсім треба було порушити небо й пєкло, щоби відшукати Сару.

Насамперед умовили ся, що крім пані Баторової і Петра не сьміє ніхто знати, що під іменем доктора Антекірта укрияє ся граф Сандорф. Коли-б ся тайна стала звєстна, то й зараз пішла би чутка, що Сара его донькою. Але в інтерєсі дальшого пошукування була річ важна, щоби о тім всім ще мовчати.

— Але де Сара?... Де єї шукати?... Де єї знайти? — спитала пані Баторова.

— Ми вже довідаємо ся — відповів Петро, котрому надія додаєла ще більшої енергії.

— Таки довідаємо ся — сказав доктор. — А припустім, що Сіляс Торонталь таки на правду не знає, куди Сарканій утік, то він буде бодай знати, де той нужденник держить мою доньку!...

— А скоро він лиш то знає, то й мусить нам то сказати — відозвав ся Петро.

— Таки мусить сказати — відповів доктор.

— В сій хвили!

— В сій хвили!

Доктор Антекірт, пані Баторова і Петро не були вже в силі видержати довше в сій непевности.

Прикликаний зараз Люїджа, котрий разом з Поєнтом Пєскаде і Капом Матіфу був у великій салі ратушевої, де до них прийшла ще й Марія. Єму поручено, щоби він разом з Капом Матіфу взяв его за руку і так повів ульцями міста. Коли він спитав Люїджа, куди его ведуть, не хотів єму Люїджи нічого сказати. Банкір був для того в немалім страху, тим більше, що все ще не знав, хто та могуча особа, в котрої руках він знаходить ся від часу, коли его зловили.

Сіляс Торонталь увійшов до салі; Люїджи ішов наперед, а Кап Матіфу все ще держав банкіра за руку. Банкір побачив насамперед Поєнта Пєскадого, бо пані Баторова і єї син держали ся адалєка. Нараз увидів він перед собою доктора, з котрим на дармо старав ся увійти

Новинки.

Львів дня 30 жовтня.

ного. Промавляли між иншими Патай, Гагендорфер і Кронаветтер. Гагендорфер промавляв за заведенням тілесної кари. Пос. Форманек поставив пильне внесене в справі ужиття воєнків до робіт в поли. Пильність ухвалено. Посел Клон інтерпелював в справі непокоїв в Пірано і других містах в Істриї.

Комісія адміністраційна Палати послів вибрала знову кн. Кароля Шварценберга своїм председателем, а реферат о приналежности поручила пос. Вайгльови.

Міністер скарбу др. Пленер конферував з членами Кола польского в справі монополію горівки і обіцяв, що узгляднить потреби Галичини, а перед внесенем дотичного проєкту закона порозуміє ся з Колом польским.

Берлинська газета урядова оголосила дімісію канцлера Капрівіого і міністра Айленбурга, а заразом і іменоване канцлером німецької держави кн. Кьодвика Гогенлоге, дотеперішого намістника Альзандії і Лютарингії, а прусского президента міністрів Келара міністром для справ внутрішних.

Видко, що цареві мусіло таки значно полекшати, коли вінчане царевича, назначене на вчера, знову відложено. Після інформацій, які одержав Fremdenblatt з компетентного жерела, відбуде ся вінчане імовірно днл 9 листопада в роковини вінчання царя. Торжественний перехід княг. Алісії на православіє доси ще не відбув ся.

З вістий, які наспіли вчера до Петербурга з дуже доброго жерела, стан здоровля цари має значно поліпшати ся. Хемічні розсліди наточеної з него пухлини виказали дуже потішаючий результат і єсть надія, що пухлина зовсім зійде з него.

Зараз по приїзді короля Александра сербского до столиці подав ся був, як звістно, цілий кабінет Николіча до дімісії і король приймий єї, поручаючи утворене нового кабінету Христичеви. Новий кабінет вже утворений. Христич обняв в нім президентуру і міністерство справ внутрішних. Богичевич став міністром для справ заграничних. Новий кабінет обнімає всі партії і має ся заняти виготовленем нової конституції.

в близші зносини підчас єго побуту в Дубровнику.

— То ви... ви? — відозвав ся він.

Але відтак, стягнувшись, говорив дальше:

— Ах, отже то пан доктор Антекірт той, хто казав мене зловити на французській границі... Отже то він держить мене в арешті без всякого права...

— Але чей не зовсім несправедливо — відповів на то доктор.

— А що-ж я вам зробив? — спитав банкір, котрий очевидно набрав трохи довіря, побачивши доктора перед собою. — Скажіть, будьте ласкаві, що я вам зробив?

— Мені?... Ви вже довідаєтесь о тім — відповів доктор. — Але передовсім спитайте ся, Сілясе Торонталю, що ви зробили отей нещасливій жінчині...

— Пані Баторова! — крикнув банкір і відступив ся трохи взад від вдовиці, котра поволи підходила до него.

— Та єї синові — додав ще доктор.

— Петро!... Петро Баторий!... вимовив Сілясе Торонталь на силу.

Він був би таки зараз повалив ся на землю, колиб Кап Матіфу не піддержав був єго на мідєди такою силою, котрій годі було оперти ся.

Перед ним стояв Петро Баторий, той сам Петро, котрого він уважав за помершого, котрого похоронено на добровницькім кладовищі. Він стояв перед ним, як той дух, що вийшов з могили. На єго вид Сілясе Торонталь помяк. Аж тепер він зміркував, що не уїде відплати за свої вчинки... Він зміркував, що вже пропав.

— Іменованя. Ревідент рахунковий при кр. Дирекції скарбу у Львові Гнат Матковський одержав титул і характер радника рах. з увільненем від такс. — Др. Ремі Квятковский іменований ц. і к. елевом консулярним. — Конст. Янковский імен. радником рах. при Дирекції скарбу у Львові.

— Перенесеня. Дирекція почт перенесла асистентів почтових: Кар. Туниковского зі Львова до Снятина, Юліана Гамерского зі Снятина до Ясла і Семена Куччакевича з Ясла до Тернополя.

— Почестне горожанство надали князеви Адамови Сапізі міста: Бохня, Бережани, Чортків, Горлиці, Тернопіль, отже доси вже одинаїцять міст. Такі відзнаки дістає князь за то, що щиро займав ся виставою.

— Др. Омелян Огоновский помер на удар серця. Вже від тижня чув ся легко недужим, але нікому й на думку не приходило, що се скінчить ся смертю. Канцелярія „Просвіти“ повідомила телеграфічно всі філії свого товариства; вислано також телеграму до Відня, на Україну і до всіх визначніших Русинів. Вчера в полудне зібрали ся в комнатах „Рускої Бесіди“ відпоручники руско-народних товариств і ширша громада львівських Русинів на нараду, в який спосіб почитати память покійного. Нараді ірводав о. сов. А. Торонський. Ухвалено: Громада львівських Русинів народовців хоче почитати як найвельчавіше память пок. Омеляна Огоновского в той спосіб, щоби справити похорони покійного громадским коштом, однак если-б родина покійного бажала відіправити похорони своїм коштом, тогді як товариства так і поодинокі Русини жертвують датки на стіпендію имени покійного для руских літератів або на иншу народну ціль. Відтак вибрано комітет з чл.: о. А. Торонського, М. Грушевского і Ів. Верхратского і поручено єму зложити родині покійного кондоленцію в імени руских товариств і загаду Русинів-народовців. Дальше ухвалено, що на похоронах мають явити відіпоручники товариств і асистувати в поході похороннім при вінцях. Вінців офіціальних буде чотири: від Просвіти, від товариства наукового ім. Шевченка, від Рускої Бесіди і спільний від прочих товариств, хоч кожде товариство може вислати свої вінці. Над могилою будуть виголошені промови: в імени тов. Просвіти (проф. Верхратский) і всіх других товариств, з пору-

— Де єсть Сара? — спитав доктор остро.

— Моя донька?

— Сара не ваша донька!... Сара єсть донькою графа Сандорфа, котрого Сарканій і ви в смерть загнали, зрадивши погано єго і єго товаришів Стефана Баторого і Володислава Затмара.

Се формальне обжалованя прибило банкіра таки до послідка. Доктор Антекірт знав не лиш, що Сара не єсть єго донькою, але він знав навіть, що она єсть донькою графа Сандорфа. Він знав, хто і як зробив донос на заговорників в Триєсті. Ціла погана минувшість Сіляса Торонталю віджила нараз.

— Де єсть Сара? — спитав доктор знову, котрий ледви що ще міг здержати ся. — Де єсть Сара, котру Сарканій, ваш товариш і спільник у всіх злодійствах, викрав п'ятнайцять літ тому назад із замку Артевак?... Де єсть Сара, котру той нужденник десь укриває в такім місци, котре ви знаєте... котре мусите знати, бо він хоче змусити єї до подружжя, котре она уважає за ганьбу... Питаю ся послідний раз, де єсть Сара?

Хоч і як перестрашаюча була постава доктора, хоч і як грівні були єго слова, Сілясе Торонталь все-таки не відповів нічого. Він зміркував, що теперішне положене молодої дівчини мусіло бути для него охороною житя. Він відчував то, що єму доти й волос з голови не спаде, доки він буде в посіданю сеї послідної тайни.

(Дальше буде).

ченя Русинів закордонових п. М. Грушевской і в імени руских товариств академічних. До переведеня тих ухвал вибрано комітет з чл. Вол. Шухевича, о. Чапельского, Р. Цеглинського, д-ра Студинського і академика Копача. Крім того деякі товариства рускі відбули окремо нараду в справі віддання чести покійному. І так тов. академиків „Ватра“ ухвалило зложити вінець, а тов. „Академічне Братство“ замість вінця визначило 10 зр. на ціль, котру в найблизшім часі означить ся. З вікон „Просвіти“ повіває чорна хоругов; така ж хоругов вивішена на будинку університетским. На улицях розліплено посмертні плякати від родини, від тов. „Просвіти“ і спільний від руских товариств.

— Руско-народний театр переїде в перших днях листопада с. р. з Ярослав до Ряшева і там дасть ряд представлень в сали „Сокола“.

— Для ополченців. Магістрат львівский оповіщенем з 22 с. м. пригадує принеси що-до мельдованя обовязаних до загального ополчення. Обовязані мають замельдувати ся лично в львівским магістраті (в ратуши. I поверх, радна комната) в речисици від 5 до 9 листопада межі 9 а 1 годлною перед полуднем або між 4 а 6 пополудни. Ті, що за-для яких-нобудь перепон не можуть ставити ся в повисших днях, повинні се учинити найдальше в днях 15 або 16 дїстопада в згаданім льокалі і в постановленій порі дня. Зголошуючі ся мають виказатись пашпортом загального ополчення або письмом відходу з войска, вглядно т. зв. картою впису до ополчення. Проживаючі по-за границями краю мають зголосити ся у відповідній адміністраційної або репрезентаційної власти.

— Перемиский відділ товариства педагогічного устроює свої загальні збори дня 7 листопада с. р. в школі в Пешовичах о год. 11 рано. На зборах буде мати п. Бедронь виклад о молочарстві з демонстраціями, а проф. Ю. Гарвот відчит про найпильніші потреби нашого шкільництва народного. Вїїзд з Перемишля о год. ців до 9-ої рано. Члени зберуть ся в 6. класі мужескої школи народної. Ті, що хотять взяти участь, мають до 4 листопада зголосити ся в секретаря товариства п. Семена Кочиркевича, щоби можна замовити підводи.

— Товариш зів товариша. Небувалий доси в житю гадин випадок лучив ся недавно в будинку зоологічного товариства в Лондоні. В одній клітці находили ся два великанські вужі боа. одні довгий на 8, а другий на 9 стій. Перед замкненем будинку подали їм сторожі по голубови і бачили ще, як більший вуж своєю вечерю спожив, а другий що-їно упорав ся з половиною. Коли-ж другого дня відчинили клітку, побачили вже лише більшого вужа, а другого не стало в живих. Сей більший був тогди не в міру грубий і не міг рушити ся. Догадують ся, що він злакомив ся на вечерю свого товариша і коли тамтої держав в пащі другу половину голуба, вхопив єї своїми зубами, а втягаючи голуба, втягнув з розгону і свого товариша недолі чи неволі.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 30 жовтня. Вчера відбуло ся тут сїм зборів соціально-демократичних в справі загального права голосованя. Спокій не був нігде нарушений.

Берлин 30 жовтня. Цісар надав гр. Капрівіому ордер чорного орла з брилянтами, а мін. Айленбургви хрест і звїзду ордера Гогенцоллернів.

Петербург 30 жовтня. Вчерашний вечірний білетин доносить, що цар чув ся вчера більше ослабленим як звичайно і кашляв кровю.

Петербург 30 жовтня. При посвященю нової церкви при ул. Островская вибухла лампа, внаслідок чого настав між людьми в церкві такий переполох, що 25 осіб згинуло, а 9 єсть тяжко ранених.

За редакцию відповідає Адам Креховецкий.

Одинока книжка
до
науки вареня
п. з.
„КУХАРКА РУСКА“

вийшла в друк і містить:
Ріжні найпотрібніші ради для
господинь. Досвідчена господар-
ські Конечні відомости кухарські
41 способів робленя преріжних зуп.
Преріжні способи приладжуваня
м'яса волового, як:
печеню квасну, напусту завивану,
угорський гуляш і т. п.
Одинокий спосіб справді до-
брих сосів.
Ріжна телятина, вепровина, бара-
нина.
Знамениті дося неяви мучні і
ячні страви.

Ціна 70 кр.

Можна купити в книгарни
руській.

По надісланню перерахом поштовим
76 кр. залагоджує ся посылку
франсо. Друкарня **В. Манецкого**
ул. Коперніка ч. 7.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-у“
можне лише се бюро анонси приймати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно вкльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.